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Ata nº 04/12–CMC – 4ª Sessão Ordinária    –
05/03/12

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia cinco de março de dois mil e doze, sob
a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
084/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Altera a Lei N.
2.610/PMC/2010 – Aprova  o Loteamento  Residencial  Alto da Boa
Vista e dá outras  providências” – Prefeitura  Municipal de Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito;Telegramas  N. Ref:000727, 003907,
011798/MS/SE/FNS. A Prestação de Contas  da  Autarquia Municipal
de Esportes  de Cacoal  do Exercício de 2011 – Encaminhada pelo
Ofício N.  23/AMEC/2012 – Romeu Rodrigues Moreira,  Diretor Geral
AMEC, bem como o Ofício N. 029/FUNCCAL/2012  – Encaminha
Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL
referente ao mês de Janeiro de 2012 – Fundação Cultural de Cacoal
- Maria Lindomar dos Santos, Presidente e Ofício N.
031/FUNCCAL/12 – Encaminha  Prestação de Contas  da Fundação
Cultural de Cacoal referente  ao exercício de 2011 – Fundação
Cultural de Cacoal - Maria Lindomar dos Santos, Presidente; e ainda
o Ofício N. 084/AMEC/2012 – Encaminha a publicação dos balanços
Orçamentário, Financeiro,  Patrimonial e das Variações para ser
anexado no Balanço do Exercício de 2011. – Autarquia Municipal de
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Esportes de Cacoal – Romeu Rodrigues Moreira, Diretor Geral AMEC,
bem como  a Prestação de Contas  da Câmara Municipal  de Cacoal
referente ao Exercício de 2011, volumes I, II e III e Prestações de
Contas dos Fundos  Municipais de  Segurança Pública, da Infância e
Adolescência, dos Direitos da Mulher, de Desenvolvimento Rural, de
Combate a Pobreza, de Habitação e Interesse Social, de Assistência
Social e de Saúde, referentes ao Exercício de 2011, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações N. 45/CMC/2012, 46/CMC/2012,
47/CMC/2012 da vereadora  Maria da Penha de Souza Menezes;
48/CMC/2012, 49/CMC/2012, 50/CMC/2012, 51/CMC/2012,
52/CMC/2012 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro; 53/CMC/2012,
54/CMC/2012, 55/CMC/2012, 56/CMC/2012, 57/CMC/2012 do
vereador Fernando Minervino de Farias; 58/CMC/2012 e
59/CMC/2012 do Vereador Euzébio Scherrer Brizon, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  Pequeno
Expediente. Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, diz que sabe que a situação é complicada,
mas a população clama pela recuperação das ruas, avenidas e linhas
vicinais, e salienta  que no bairro  Vista Alegre os caminhões não
conseguem recolher o lixo porque não conseguem passar nas ruas,
devido ao péssimo estado das mesmas, ressaltando que há também
problemas sérios nas ruas  nos bairros  Teixeirão, Village  do Sol,  e
pede que providências sejam tomadas com relação a estas crateras
no meio  das ruas e avenidas da cidade. Fala que esteve  em Porto
Velho onde já havia sido feito contato com o pessoal do governador
Confúcio Moura,  foram  ao DER  e pediram  que  viessem  a auxiliar
com pessoal e equipamentos o município de Cacoal, pois o município
está perdendo mercadorias e se por acaso algum morador da zona
rural ficar doente  e precisar  chegar  a um hospital  com urgência,
corre o risco de perder a vida. Esteve também em Presidente Médici
no sábado na entrega de equipamentos e sementes de feijão e foi
entregue pessoalmente ao governador um ofício tentando
sensibilizá-lo a ajudar,  socorrer  o município de Cacoal,  destacando
as linhas  06, 09 e 10, esclarecendo  ainda  que  o mesmo  deu  um



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

socorro de imediato  para Cacoal, inclusive  está sendo entregue
novas caçambas para  o DER  deste  município. Diz que  o problema
maior da Secretaria Municipal de Obras são as caçambas que estão
quebradas, sabe que não é responsabilidade do governo do estado,
mas não se pode perder  a produção toda que está sendo perdida.
Solicita ainda a substituição das lâmpadas queimadas no distrito de
Divinópolis e também em alguns bairros de Cacoal, e em especial na
Praça dos Pioneiros, no Bairro Teixeirão. Fala que hoje, na EMATER,
foram entregues  dez mil quilos  de feijão para  os agricultores,  em
tempo hábil, e o governo do estado foi bastante elogiado, sendo que
no sábado foram entregues oito toneladas, em Presidente Médici, e
em todo o estado de Rondônia foram entregues mais de trezentos
mil quilos. Salienta que é necessário dar condições, dando
informações, como investir em órgãos técnicos, assim não é
necessário desmatar,  e investindo  nas áreas já desmatadas,  com
tecnologia, e o governo  dando  condições, com calcário, criando
condições de o produtor  produzir  mais em uma  área menor.  Fala
que o estado  de Rondônia foi o estado  que  mais  cresceu  no ano
passado, cresceu idêntico ao crescimento  da China, mas para
aproveitar esse potencial e seguir esse caminho é necessário investir
em tecnologia e informações. Fala que esteve em Porto Velho para
entregar documento para assinatura do convênio da piscicultura, de
duzentos e sessenta  e quatro  mil reais,  que  o governo  do estado
estará destinando  para  Cacoal  para  que  forme  uma  patrulha  para
construção dos tanques para peixes, pois não adianta ter somente a
PC, assim um técnico será mandado à Cacoal. Fala ainda que já está
em trâmite final  a instalação do Banco  do Povo, em Cacoal,  uma
parceria com o governo do estado e a ACIC/CDL estará cedendo o
espaço, e em breve o mesmo será inaugurado, para os
financiamentos necessários para os pequenos e micro-
empreendedores. Esteve também na Assembléia Legislativa, foi
muito bem  recebida  pelos  parlamentares,  os quais foram sensíveis
aos problemas de Cacoal, e esteve em especial pedindo apoio para a
saúde, buscando recursos  de fora para um atendimento melhor no
município de Cacoal. O vereador Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
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comenta sobre sua indicação que pede a recuperação e
cascalhamento de todas as estradas e carreadores do município, as
quais estão em péssimas condições devido as chuvas; diz ainda de
sua indicação que pede tapa buraco na esquina da Avenida Nações
Unidas com Rua  José do Patrocínio. Pede  ainda  que  o Secretário
Municipal de Obras  tape  buraco  na Avenida  Paraná, e que  se não
tiver como fazer com massa asfáltica que tapem com bloquetes, pois
vai melhorar  muito a avenida.  Pede que ofício seja enviado  ao
governador parabenizando-o por,  em parceria  com  a EMATER,  ter
feito a distribuição de sementes de feijão aos agricultores,
incentivando assim o homem do campo. Fala que os governantes, a
presidente Dilma tem que incentivar para que o homem do campo
permaneça no campo,  dando  melhorias  para  que  melhor  possam
sobreviver. Diz que no ano passado foram entregues seis mil quilos
de semente de feijão e neste ano foram entregues dez mil quilos, e
isto é motivo de parabenização. Pede que o Secretário Municipal de
Obras verifique  a linha da Fundiária da Linha 06, onde tem a
Fundação Vida Nova, Casa São Camilo e que está em péssimas
condições de tráfego; e ainda recuperar o Setor Cinturão Verde, na
Linha 07. Diz sobre os semáforos em Cacoal, e que no dia treze de
janeiro foi dada Ordem de Serviço e até hoje nada se vê em Cacoal,
relação a isto, e estes semáforos tinham que  ser entregues  neste
final de mês e não sabe o porquê de tanta enrolação, e pede que a
SEMTTRAN tome providências com relação a estes semáforos. Fala
que a população cobra  este benefício e providências têm que  ser
tomadas. Fala que esteve  em Porto Velho na semana passada, em
várias secretarias,  esteve no DNIT  pedindo  ajuda  ao governador,
para arrumar  as estradas  vicinais,  linhas  06, 09 e 10. Fala  que  o
deputado Valdivino lhe disse que no domingo  retrasado  estava
sendo levado um corpo para ser sepultado na Linha 06 e não houve
condições de chegar ao cemitério, e que teve que comprar um local
no Cemitério Santo  Antonio,  para  sepultar  essa pessoa,  e ressalta
que isso é uma vergonha para o secretário municipal de Obras, pois
não dar conta de arrumar  trezentos  metros de estradas,  é uma
vergonha, e se o mesmo  não der conta  do serviço, que  deixe o
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cargo, salienta  que  o secretário, Sr. Clarindo,  é muito  seu amigo,
mas está deixando à desejar.  Fala de  outro  erro  do município, em
que a Rua Floriano Peixoto tem manilhas de um metro e meio para
vazão de águas da chuva, e só porque o terreno é de um policial, da
parte de cima, colocaram manilhas de um metro, com retro
escavadeira da prefeitura,  funcionários da obra,  e indaga  se não
viram que na parte de baixo a manilha é de um metro e meio, e isso
não pode acontecer, e salienta que se esta situação não for resolvida
este mês a população irá ao Ministério Público e o Sr.  Clarindo vai
ter que responder, sendo que o prefeito deu ordem para arrumar o
local, tirar as manilhas de um metro e colocar manilhas de um metro
e meio,  e tem se que  agilizar,  o município não pode  ficar  parado
como está. O vereador  Paulo Cezar Pupo  Castro,  PV, fala que  o
índice de acidentes em Cacoal continua crescendo
assustadoramente, e ontem em frente a AABB a moradora Mônica,
de vinte e um anos, do distrito do Riozinho, teve sua vida ceifada,
em acidente.  E infelizmente  também a Aninha,  Srª Ana  Monforte,
grande colega de trabalho, Chefe de Gabinete desta Casa, que partiu
na semana passada vítima de câncer, e pede que ofícios de
condolências sejam  enviados  às famílias destas  duas  pessoas.  Diz
que tem em seu gabinete  uns dez ofícios para enviar para a
Secretaria de Meio Ambiente, e salienta que o secretário é pessoa de
colocar a mão na massa, já o viu trabalhando nas ruas, e pede que
ofício seja enviado  ao mesmo  a respeito  da praça do distrito  do
Riozinho, a qual está uma vergonha, ali o mato tomou conta, não só
na praça, mas em toda quadra.  Esteve no local e filmou para
apresentar em seu programa  de televisão, inclusive  no local,  tem
placas proibindo ‘caça e pesca’, ‘cadê o secretário de meio
ambiente’, diz que sabe da capacidade  do secretário de Meio
Ambiente, e ele, vereador  Cezar castro,  fez questão de retirar  a
placa e falou  para  os moradores  que  ia verificar  os problemas  do
distrito do Riozinho.  Que ofício seja enviado  para  o Secretário de
Meio Ambiente em relação a coleta de lixo no bairro São Marcos, na
entrada da Linha 08, onde tem muito lixo, e com a enxurrada o lixo
está indo  para  a Rodovia  do Café. Fala  que  tem  pessoas  que  não



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

tem noção, pois ainda ontem teve que parar o seu carro para retirar
uma sacola em que tinha dentro  um cachorro morto,  e levou para
enterrar nas proximidades. Parabeniza a secretaria de meio
Ambiente pela  reciclagem que está tendo em nosso  município, um
excelente trabalho. Pede que ofícios sejam enviados para o Governo
do Estado, para o comandante  do Corpo de Bombeiros, pois
segundo informações, uma senhora chegou hoje  em seu  gabinete,
salvo engano, esposa de um dos militares do Corpo de Bombeiros e
disse que a instituição não está tendo luvas descartáveis para
prestação de socorro na cidade, está tirando a luva usada, lavando e
re-usando a mesma,  o que  é um absurdo  e não pode  acontecer.
Pede que ofício seja enviado  ao diretor do Hospital são Daniel
Comboni, em relação a dificuldade que  os pacientes  que  ali estão
fazendo tratamento quanto ao transporte, não tem transporte, e os
pacientes tem que ir a pé ou pegando carona, assim que a diretoria
do hospital  ache uma forma de transportar  estes pacientes  que
fazem tratamento oncológico no Hospital São Daniel Comboni. Fala
de sua insatisfação quanto  a greve  dos profissionais da  Educação,
pois as escolas  estaduais,  infelizmente,  estão paradas,  porque  até
agora o governo  não chegou a um acordo com os profissionais da
Educação. Parabeniza todas as mulheres do município pela
passagem do Dia  Internacional da  Mulher,  dia  oito de março. Fala
que hoje recebeu em seu gabinete cerca de quinze pessoas,
revoltadas pela maneira como foi organizada  a campanha  de
vacinação anti-rábica, realizada no sábado, houve falta de
organização, e salienta que uma pessoa da Linha 05 chegou  a
fotografar o diretor,  o chefe  da Zoonoses,  se não se engana,  Sr.
Léo, vacinando alguns animais em um vizinho e o chamou este chefe
da zoonoses  para  atender  outro  vizinho  e este falou que  não ia e
que poderia tirar fotos e até levar para o prefeito para que o prefeito
tomasse todas as decisões cabíveis, pois ele não ia vacinar  os
cachorros deste vizinho, que não era sua obrigação. Indaga  o
vereador como que não é de sua obrigação, e isto deixou revoltado
os moradores  da Linha  05. Pede que ofício seja enviado  para  a
Zoonoses solicitando que faça uma nova campanha direcionada para
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a Linha  05, onde  ficou  muitos  casas  sem visitar  e muitos  animais
sem vacinação, sendo que os moradores da linha estão indignados.
O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  diz que  há tristezas
que se vivencia no dia a dia, e salienta que é preciso que o
governador interfira urgentemente no Hospital Regional, pois soube
pouco antes de vir para esta Casa que na área ortopédica está um
desastre, e soube ainda  que amanhã os promotores  estarão no
hospital, pois tem gente que pode perder  até o braço naquele
hospital. Fala que o hospital é para resolver  os problemas locais  e
regional, e salienta que soube que hoje teve familiares que tiraram
pacientes do hospital para levar para outro, senão a pessoa poderia
perder membro de seu corpo. Externa seu abraço a todas as
mulheres de Cacoal em relação a passagem do dia Internacional da
Mulher. Diz que recebeu visita da diretoria da ABIC, e quer saber se
é verdade  que  o município ou estado  quer  mexer  no terreno  dos
idosos, e não vai admitir  isso, se verdadeiro,  espera  que  isso não
aconteça. Fala que esteve sábado na Linha 10 e diz que realmente o
secretário tem que  acompanhar  as equipes  porque  é inadmissível
levar a retroescavadeira e não levar a terra para consertar, tem que
haver um trabalho em equipe, e pede que ofício seja enviado para o
secretário municipal  de Obras  solicitando  que  faça um  serviço em
grupo, unindo as secretarias de Agricultura, Meio Ambiente e Obras,
fazer uma equipe.  E salienta que o deve se conversar  com o
governador para arrumar os pontos críticos, pois não está fácil. Diz
que um caminhão que  foi recuperado  o motor  há três meses,  no
município, já está com o motor  fundido nesta semana, e pede que
ofício seja enviado  para solicitar uma sindicância. Fala que tem
encarregado de obras que tem que ser tirado, pois a população está
insatisfeita com  o encarregado  que  está usando as máquinas, não
está atendendo bem e tem se que ter respeito com os produtores.
Diz que o governador  encaminhou  para  Cacoal  dez toneladas  de
sementes de feijão e já oitenta por cento estão nas mãos dos
agricultores, que querem  plantar,  mas não se pode admitir  que
pessoas que não tem compromisso com Cacoal não acompanhem as
obras em benefício dos agricultores. Diz que houve audiência pública
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nesta semana, o orçamento de dois mil e onze teve uma previsão de
cento e dez  milhões de reais,  e foi encerrado com cento e vinte e
três milhões de reais, então o município está crescendo e teve dados
que mostram preocupação, como  trinta por  cento  das cirurgias no
hospital Materno  Infantil,  de  gestantes,  estão vindo de  pessoas  de
fora; sessenta  por cinco  por cento  dos partos  são cesáreos; com
relação a mortalidade  o primeiro  item foi hipertensão. Diz ainda
sobre as multas em Cacoal, inclusive,  ele, vereador  Toninho  da
EMATER, foi multado, e salienta que é preciso haver investimentos,
no próximo orçamento, na área de sinalização de trânsito,
salientando que  não é só multar  não. O vereador  Valdomiro  Corá,
PV, diz:  “Eles estão caçando agora uma desculpa para a saúde de
nosso município, agora é o povo de fora, mas o regional está aí para
atender o povo  de fora.  O problema é que eles são tão ruins que
não sabem nem fazer o que precisa fazer no município de Cacoal. Eu
estava olhando agora nesta semana a ambulância do município que
carrega os doentes, ela pega fogo na cidade. Porque essa
ambulância pegou fogo? Porque eles não dão manutenção, eles não
arrumam o carro. O problema do PT, até eu vou falar mais uma vez,
o problema deles é que eles não preocupam com a saúde de nosso
município, do nosso estado, do nosso Brasil. A preocupação deles é
multar a nossa população, tanto da nossa cidade, como do estado.
Aqui eu estava olhando a indústria do padre Franco, que o prefeito
de Cacoal, ele criou três indústrias no município de Cacoal e
arrecada dinheiro,  uma é o IPTU, que esta Casa fez audiência
pública, e nada valeu, a população está aí se ralando para pagar, a
população está se ralando  aí para  pagar,  do jeito que  o prefeito
colocou, os vereadores  desta casa fizeram uma reunião, e essa
reunião ficou do mesmo jeito, nada fizeram para resolver o
problema do povo;  aí eles criaram a indústria da SEMTTRAN,  meu
amigo, isto foi criado  pelo PMDB,  na época da ex-prefeita  Sueli
Aragão, e o padre ‘ponhou’ para executar agora, eles estão
multando o povo sem dó, sem dó. Esta semana eu estava descendo
a Avenida  São Paulo,  eu vi com os meus  olhos, deu  vontade  de
parar, mas eu falei: “Não, hoje eu já briguei muito, não vou brigar
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mais uma vez não”, multando um motoqueiro porque ele encostou a
moto ali na Farmácia Globo,  na esquina  ali, não ‘ponhou’ de ré,
‘ponhou’ de frente, o guarda já veio,  multa ele,  já catou o dinheiro
daquele coitado; aí eles criaram também a indústria do SAAE, hoje é
a água mais  cara que tem no município de  Cacoal,  que eles  estão
cobrando sem dó. Colocaram relógios em todo lugar do município,
até no cemitério da seis, eles colocaram  relógio para arrecadar
dinheiro, então a preocupação hoje desse prefeito, dessa
administração é arrecadar  dinheiro  do povo, e essa Casa deveria
reunir os dez vereadores  e cobrar  do prefeito  que  isso não pode
fazer, os guardas estão debaixo da sombra das árvores da cidade e
multando a população de Cacoal. Cadê os vereadores que
representam o povo desta cidade? Agora se preocupar em negociar
secretaria para um, secretaria  para outro, coloca vereador,  tira
vereador, para fazer a ‘maracutaia’ da política, eles são muito bons,
são muito  bons.  Então o povo  de  Cacoal  tem que saber  disso  e o
vereador Corazinho está aqui para denunciar,  hoje está aqui,
faltando dois vereadores,  dois não, um, porque ele quer entrar e o
outro não quer sair, a confusão tai, aí tai ó, me arruma cargo daqui,
me arruma cargo dali,  este  vereador  que está faltando aqui, que é
do PDT, ele disse na semana  passada  do transporte  coletivo,  eu
quero falar  para  esse vereador,  que  eu sou irmão da família, dos
donos da empresa de transporte. Coloca ônibus meu irmão, compra
ônibus e coloca no município de Cacoal, está à sua disposição,
agora, em vez de você vir aqui denunciar  o transporte  coletivo,
porque você não vem falar de sua esposa que tem cargo no
governo, que o senhor foi lá negociar com o governo para colocar
sua esposa num cargo lá da secretaria da Saúde, vem aqui falar para
o povo,  você está tanto  preocupado  com a população de Cacoal,
vem aqui dizer para o povo: “Ó gente, eu estou preocupado com o
povo de Cacoal, mas coloquei minha esposa lá no governo do
estado, ganhando uma  boa  portaria”; agora  este mesmo  vereador
está aqui de novo negociando  para o vereador  do PT, para  ele
conseguir uma vaga lá para o PMDB, olha é uma ‘maracutaia’, PT e
PMDB, e agora está o PDT junto. Então gente, isso é uma
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demagogia, tai a saúde do município de Cacoal, que eles não fazem
nada, vereador,  eles  não fazem nada para melhorar a saúde deste
município, dinheiro tem, dinheiro tem na saúde, o município
arrecada, e o prefeito  não investe  na saúde porque  tem mais de
seiscentos mil portariados,  e esse dinheiro  que  ele está pagando
portariados, de alguns  aliados dele, se ele diminuir  pelo menos
cinquenta por cento e investir cinquenta por cento na saúde o povo
de Cacoal não estava morrendo. E eu, presidente desta Casa, estive
na semana  passada  num  velório de um senhor  e a esposa  dele
estava dizendo: “Meu esposo  passou mal,  ia para a Unidade Mista,
disseram que  não tinha médico, e ele falou vou  para  minha casa,
vou pedir  a direção de Deus,  e Deus  ali chamou  ele”, ele não foi
para o hospital porque não tinha médico, ele não foi para o hospital
porque não tinha médico para atender,  morreu ali próximo a
Assembléia de Deus Novo Cacoal. Este pessoal do PMDB, este
pessoal do PDT, este pessoal do PT, que não tem compromisso com
a sociedade, mas sim tem compromisso para arrumar emprego para
o grupo deles, e eu queria cobrar do prefeito, queria cobrar também
desta Casa,  que  não se preocupe  com  vocês, se preocupe  com  a
população de Cacoal que a população está morrendo, precisando de
saúde. Porque o que fizeram com este regional, senhor presidente,
este regional,  que  fizeram  tão bonito,  está lá a população sendo
penalizada, porque  lá é tratada  igual  pessoa  que  não merecia  ser
tratada tão mal,  Carioca,  são tratadas lá por  médicos que ganham
dinheiro e maltrata o povo  para  mandar  para  particular,  para  eles
‘carcar a peixeira ’, e eu como  representante  do povo  eu não vou
aceitar isso, eu vou estar aqui  denunciando  porque  é uma  pouca
vergonha um Brasil tão rico  igual este,  que está lá a presidente da
república do PT, está lá o vice-presidente  do PMDB, está cá o
governo do PMDB, está cá o vice-governador  do PDT, e nada
fizeram para a saúde de nosso estado, nada fizeram com a saúde do
município. Agora vem com comentários: “Ah, vem gente de Espigão,
vem gente de Andreazza,  vem gente de ...”, isso é tudo ‘papo
furado’, o município que quer atender a população, porque dinheiro
vem, dinheiro vem de Brasília, para atender o povo de Cacoal e do
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estado de Rondônia, dinheiro vem do estado e dinheiro tem que é
arrecadado neste município, a população paga seus impostos. Tem
muita gente que até larga o que de comer para pagar seus
impostos, para com isso gente,  um governo  bagunçado desse e
você vai se preocupar com isso, se preocupa com você
primeiramente, com a sua família, depois você vai pensar em pagar
imposto neste  município, até porque  ele não tem  responsabilidade
com o povo de Cacoal, ‘é’ mais de seiscentos mil reais jogados fora,
com portariados. Até queria cobrar, senhor presidente, do prefeito,
informar que que aconteceu com o Gervano, o secretário de Obras
do município, o secretário que o prefeito trouxe de Ministro
Andreazza, hoje  não pode  encostar  lá na garagem,  cem  metros  o
Ministério Público proibiu, a Justiça proibiu ele de encostar na
garagem, será que é uma coisa tão grave, que que esse homem fez,
que não pode entrar  na garagem,  na secretaria  de Obras deste
município. Alguma  coisa ele fez, porque  ele fazem  e dão uma  de
santo, o PT faz e dá uma de santo, santo eles não são nada, até a
imprensa divulgou tanta coisa neste país e o povo ainda cai na lábia
deles, ainda vota neles, achando que eles são santos.” Coloca-se à
disposição da população. Em seguida  diz ainda:  “E tem mais, a
polícia militar está correndo  atrás do povo de Cacoal,  mais uma
vítima, foi de sábado para domingo, mais uma vítima morreu nesta
cidade para arrecadar dinheiro. Eles estão preocupados em
arrecadar dinheiro e deixa o povo morrer. Gente quem for
pressionado pela polícia militar de nosso município e pelos guardas
de trânsito, procure o vereador Corá, que eu vou defender vocês de
corpo e alma. Eu já comprei essa briga, mas agora eu quero brigar
mais por  isso, ah,  vai roubar  lá no inferno,  do povo.  Um abraço a
todos. A vereadora  Maria  da  Penha de Souza  Menezes,  PMDB,  diz
que a saúde realmente está muito ruim, e o Jornal Nacional mostrou
reportagem que o SUS está passando por dificuldades, o Brasil teve
uma nota média de 5,4 no Sistema  Único de Saúde, e Rondônia
ficou com nota 4,4 e salienta que o governador Confúcio Moura não
virou as costas  para essa  situação, e ela,  vereadora Penha, esteve
em Ouro  Preto,  no sábado e o governador  em seu discurso  disse
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que vai melhorar a saúde de Rondônia e todos terão uma saúde de
qualidade, e ela vereadora  Penha  acredita  nisso. Salienta  que o
governador Confúcio Moura pegou uma saúde detonada, em que os
pacientes estavam jogados  no Hospital  de  Base,  no João Paulo II,
saúde que  foi sempre  desrespeitada,  durante  oito anos,  e em um
ano nenhum  governador  é capaz  de transformar  uma  saúde que
vinha sendo detonada  durante  oito anos, e tem certeza que o
governador irá mudar  esta saúde que  será de qualidade.  Diz que
hoje se fala em Hospital Regional de Cacoal e pede que os
vereadores vão ao hospital  quando  estiver chovendo,  para  ver a
obra que foi entregue, pois chove muito mais dentro do hospital do
que fora, e isso não foi feito no governo Confúcio Moura, criticam a
quantidade de funcionários que tem naquele hospital e salienta que
não foi o governador Confúcio Moura que colocou, assim é preciso
mostrar muita coisa, que foi do governo  anterior,  oito anos de
governo anterior  e não do governador  Confúcio Moura.  Confia  na
sensibilidade do governador  Confúcio Moura,  que disse em Ouro
Preto que vai melhorar a saúde em Rondônia, pois é médico e está
com vergonha do que acontece na saúde deste estado. Pede que as
pessoas acreditem no governo Confúcio Moura, pois é um governo
diferente, que dialoga e conversa com o povo, não é um governador
que leva no ‘bico da botina ’. Com relação a greve  dos professores
esclarece que esteve  no gabinete do deputado Maurão e o mesmo
disse que o aumento que os professores tiveram no governo
Confúcio Moura é muito mais que tiveram durante oito anos, e que
ainda indagou se querem  este governo  que  dialoga ou se querem
um governo que leva no ‘bico da botina ’, e salienta que o governo
Confúcio Moura é um governo educado, um homem esclarecido, que
conversa, e salienta que o PMDB já contribuiu muito para este país e
não deve ser menosprezado, assim como o PT, PDT e PV. Diz sobre
a Ficha  Limpa  e salienta  que começou a reforma  no Brasil, e é
preciso mostrar  quem são os homens  e mulheres  de  bem,  porque
não se pode mais colocar  todos no mesmo pacote,  como se todos
fossem bandidos,  existem  homens  e mulheres  de bem  na política
deste país. Parabeniza  os companheiros  vereadores,  todos, que
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incansavelmente tem trabalhado,  alguns  de uma  forma  outros  de
outra forma, todos pelo desenvolvimento deste município. A
vereador Uriety do Prado Dorofê, PMDB, diz que ouviu atentamente
o discurso  do vereador  Corá, e já lhe  disse  que o mesmo  quando
citar algum vereador que negocia cargos ele tem que citar nomes, e
tem certeza de que nesta Casa não tem vereador negociando nada,
e que nesta Casa tem vereadores que trabalham, que trabalham em
relação a área rural,  da saúde, agricultura, em todos os lugares, e
diz ao vereador  Corá, que no PMDB tem quem presta e quem não
presta, assim como  no PT, PV e PDT,  assim em todos  os partidos
tem quem presta e quem não presta, assim não se pode generalizar.
Comenta sobre  a secretaria de Obras e se preocupa em relação as
estradas vicinais.  Comenta sobre  a secretaria de  Saúde a qual não
pode estar  como  está hoje,  e diz sobre  o TFD, e salienta que não
tem nem caneta naquele local, e exemplifica  os município de
Pimenta Bueno e Ministro Andreazza feitos através de
computadores. Diz que foi na Unidade Mista, os diretores,
funcionários, não tem culpa, pois no município não tem termômetro,
telefones estão cortados,  não tem raio-x,  não tem computadores,
não tem receita azul, copos descartáveis, lençóis, não tem médicos,
e fica triste que  ainda  tem gente  que  fala  quando  o vereador  vai
nestes locais dizerem  que  estão comprando  votos, e salienta  que
não tem ninguém comprando votos não, estava ajudando gente de
Rondôlandia, de Brasilândia. Fala que  o prefeito  chega  lá e ainda
pergunta para o funcionário: “E aí, pistronco, tudo bem?”, e este diz:
“Não, não está bem,  não tem comida,  não tem lençol, não tem
termômetro, não tem remédio”, não está bem. Botam o funcionário
à disposição, e ainda chama o funcionário para dentro de uma sala e
fazem pressão psicológica no funcionário, e isto é um absurdo, dizer
que o funcionário está em estágio probatório, mas este está no seu
direito de falar o que tem e o que não tem, sendo que o funcionário
hoje está presente nesta Casa. Tem se que cobrar os médicos que
não estão trabalhando. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa
a presidência para o vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1°
Secretário, e ocupa a tribuna onde diz que está ficando preocupado,
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pois este é um ano eleitoral, ano político, e se cada um pensar que a
tribuna é um  palanque político a coisa  fica complicada,  todos  tem
que ter a sua responsabilidade, cobrar,  mas a primeira coisa  é ter
respeito uns para com os outros,  e se começar a desrespeitar uns
aos outros, não se chegará a lugar nenhum. Diz sobre a questão do
PCCR da Saúde, a novela que está, e tem a informação de que na
reunião passada havida no gabinete do prefeito com o Tribunal de
Contas, e pensou que ali as coisas estivessem definidas, mas tem a
informação que  o prefeito  viajou  segunda-feira próxima passada e
ainda não chegou  a cidade,  devendo  chegar  na quarta  ou quinta-
feira, e se começou a entrar em situação complicada, pois o prefeito
viaja e esta Casa não tem com quem  dialogar.  Não é contra  a
viagem do prefeito, mas alguém tem que responder pelo município,
e assim está havendo  o impasse  do PCCR da Saúde. Diz que  na
semana passada entrou projeto importante  da Educação, teste
seletivo, ainda não chegou o impacto financeiro que isso vai causar.
O impacto do PCCR já se sabe, na ordem de cento e seis mil reais, e
não vê, está sendo claro,  não vai admitir que se demita servidores
comissionados, como já aconteceu  nesta semana  que passou e
atribua estas demissões a necessidade  de fazer o PCCR, pois já
discutiu, provou e mostrou que não esta necessidade de demissões,
e a situação de Cacoal não é caótica como estão pintando. Carbo de
comissão o prefeito pode demitir, trocar, a hora que quiser, colocar
quem ele bem entender, isto manda a lei, tem a liberdade de fazer
isso, mas não se pode vincular isso ao PCCR da Saúde, que isso é
uma inverdade.  Diz sobre o projeto de teste seletivo para a
Educação, que  vai dar  impacto  de duzentos  mil para  o município,
não é contra, mas tem se que provar que o município tem condições
para tal.  Vão ao Tribunal de Contas dizer que o município não tem
condições de fazer o PCCR da Saúde que tem um impacto de cento
e seis mil reais, então como entra projeto nesta Casa criando cento
e dois cargos para a Educação, e deixa claro que não é contra isso,
mas o município tem que  provar  que  pode  admitir  o impacto  e o
projeto será aprovado. Fala que quando foi aprovado o PCCS geral
foi falado que o PCCR da Saúde viria em trinta dias, e não veio no
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prazo, e o servidor  da saúde está pagando,  a saúde está caótica,
mas isso não é responsabilidade  do servidor,  o qual precisa  ter
condições de desempenhar  suas funções. Diz que amanhã está
sendo convocada uma assembléia do sindicato, nesta Casa, e espera
que a saúde não entre em greve, e de novo chame os  vereadores,
que foram em praça pública para fazer acordo para parar a greve e
agora querem atribuir à esta Casa o trancar de pauta aqui, diz que
esta é a quarta sessão, nenhum projeto foi votado nesta Casa, não
foi votado  porque  houve  acordo,  de que  o primeiro  projeto  a ser
analisado por esta Casa seria o PCCS da Saúde, e porque o mesmo
ainda veio? Diz que é parceiro, alguém pode gostar deste município
tanto quanto ele,  vereador  Katatal, mas mais não. Não admite que
pessoas mal informadas  que querem  ditar regras  e isso não vai
aceitar jamais.  Em relação a concurso  diz que  esta Casa  não tem
informação de nada, se o mesmo foi cancelado ou não, não há nada
por parte do Executivo. Fala ainda sobre os contratos médicos, que
o Tribunal  de Contas liberou para esta Casa a contratação de
médicos emergenciais, até que se fizesse o concurso, se o concurso
logrou êxito ou não esta Casa não tem nenhuma informação oficial.
Esta Casa  requereu  o que  estava  ocorrendo  com  o concurso,  mas
não teve resposta de nada, assim é preciso estabelecer  uma
parceria, os poderes Executivo e Legislativo devem andar em
harmonia, e não vai admitir que se atribua a esta Casa a
irresponsabilidade que se está vivendo neste momento, de não fazer
o PCCS  da Saúde, e esta Casa  tem sido responsável em todas  as
suas ações e comprometida com o município de Cacoal. Em nenhum
momento em que participou  de reunião para  discutir  o PCCS da
Saúde houve  a participação da  Secretaria  Municipal de Fazenda,  e
isto porque a mesma ia dizer da realidade do município, ela é quem
sabe da realidade,  arrecadação é ela quem  sabe,  e a situação do
município não é o que pintam. Por isso exigiu e o Tribunal de Contas
se colocou  à disposição para  enviar  seus técnicos, para  analisar  a
folha de pagamento do município de Cacoal e a evolução da receita
de Cacoal,  e assim nenhuma criação de  cargos  pode  ser aprovada
sem análise destes documentos, de que há evolução da receita. Fala
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que sabe  que  o PCCR da Saúde pode  ser aprovado  sem nenhum
problema, sem necessidade  de demitir,  como  sabe  também que  o
teste seletivo da Educação pode ser aprovado,  sem problemas
financeiros, pois no ano passado tudo o que tinha que ser
incorporado no salário dos servidores foi incorporado e absorvido na
folha de pagamento.  Fala que a folha tem crescimento  vegetativo,
mas isto não de três ou quatro  por cento ao ano, e sabe que
pretendem enrolar  o servidor  até entrar  no momento  político em
que não se pode mais fazer as correções, talvez seja isto que estão
querendo, e salienta  que  esta Casa em nenhum  momento  foi de
medir forças com o Executivo, foi de somar. Amanhã estarão nesta
Casa os servidores e indaga  quem da Administração virá para
dialogar com  os funcionários, com o sindicato. Diz que não vota  e
não trabalha nada nesta Casa contra os servidores.  Dizem que vão
tirar vinte  por cento  do servidor  efetivo  e não concorda  com  isso
também. É parceiro da Administração Municipal, mas não quer que
tentem o enganar, pois conhece de administração, de orçamento, de
administração pública, e não quer que atribuam responsabilidades a
esta Casa que a mesma não é responsável. Logo após volta a ocupar
a presidência da sessão. O vereador Fernando Minervino de Farias,
PDT, diz que se vê os mesmos  discursos, as mesmas solicitações, e
já está no final da gestão do Poder Executivo e Legislativo e na sua
opinião poderia estar melhor a situação, pois a presidente  da
República é do PT, o prefeito é do PT, o governador do estado é do
PMDB, a vice-prefeita  é do PMDB,  tudo  para  funcionar,  e salienta
que em relação a saúde, o que o prefeito  tanto pregou,  foi a pior
secretaria até o momento. Com relação a Obras o Sr. Gervano veio
de Ministro  Andreazza  não deu  conta  deixou  o Sr.  Clarindo com  o
‘abacaxi’; na secretaria  de Meio Ambiente,  tem boa vontade o
secretário, mas o lixo está pelas ruas, e salienta que não é falta de
dinheiro e sim melhorar a gestão. Pede que ofício seja enviado para
a deputada Glaucione pela apresentação de emenda de quinhentos
mil reais  para  construção de creche  no distrito  do Riozinho,  muito
necessária. Parabeniza  todas as mulheres  pela passagem  do Dia
Internacional da Mulher. Diz ainda que na Avenida Paraná a situação



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

está feia naquela  via e comenta  sobre  sua indicação que  pede  a
recuperação de pontos críticos na citada avenida.  Fala que os
catadores de lixo ajuntam o lixo num local só a espera do caminhão,
mas neste meio tempo os cachorros  abrem os sacos de lixo,
esparramando pela rua, e pede que haja outra maneira de coleta de
lixo. Fala  que  esta Casa  até agora  foi parceira  do prefeito  Franco,
nenhum projeto ficou parado  nesta Casa, e lamenta  que muitas
coisas venham  acontecendo  por falta de gestão. Não há saúde
básica, na  educação, quando começam as aulas é que vão pensar
em contratar professores, e isto é errado, tem que ter planejamento,
na Obras,  também há problemas,  e pede  que  ofício seja enviado
para a secretaria de Obras solicitando a recuperação de ponto crítico
na Linha 09. Diz que faltam placas de sinalização na cidade, e ainda
regulamentar as festas  que  acontecem  nos finais  de semana,  pois
nestes dias acontecem muitos acidentes. E ainda deixar as multas de
lado, porque a população está muito penalizada. Diz sobre visita ao
hospital regional, e salienta que tem hoje tem oito pessoas
aguardando cirurgias ortopédicas e não tem nenhum tipo de material
para fazer estas cirurgias,  tem pessoas esperando  há mais de
cinquenta dias a cirurgia, e podem perder membros do corpo.  Fala
que se empresa não entrega material, que se passe a compra para
outra empresa. Pede que ofícios sejam encaminhados  para os
deputados Valdivino  Tucura,  Maurão de Carvalho,  Glaucione,  para
que entrem  com  intervenção para  ajudar  estas  pessoas,  pois hoje
tinha uma  pessoa  infartada,  e foi encaminhada  para  Porto Velho,
mas pode  perder  a vida no meio  da estrada. Diz que não se pode
culpar somente este governo, mas o governo passado também tem
sua parcela de responsabilidade. Comenta ainda sobre a BR-364 que
precisa ser melhorada.  Pede que ofícios sejam enviados  para o
governo do estado e para a secretaria de estado de Saúde
solicitando providências com relação ao hospital regional de Cacoal.
O Sr. presidente Luiz Carlos de Souza Pinto, diz que tem em mãos o
Volume I da Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Cacoal e
salienta que na verdade o superávit é de quatro milhões, duzentos e
trinta sete mil, cinquenta  e dois reais  e trinta  e nove  centavos,  e
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com isso se chegou  no ano passado  a arrecadação cento  e doze
milhões, quinhentos e trinta e oito mil, seiscentos e trinta e um reais
e sessenta e seis centavos, se somar o FUNDEB chegou em dois mil
e onze,  na quantia  de cento  e vinte e três milhões, oitocentos  e
quinze mil, oitocentos e três reais e dois centavos, então o problema
de Cacoal não é dinheiro. E tem certeza que neste ano de dois mil e
doze se passará o orçamento da casa de cento e quarenta milhões
de reais. Pequeno Expediente.  A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, diz que tem se que pensar positivamente,
e salienta que o estado e o município com todas suas
potencialidades, têrm que aproveitar, Cacoal é extremamente
produtivo, tem indústrias, tem pólo de confecções e ainda a
fruticultura, e é preciso desenvolver as potencialidades. Estará sendo
realizada em maio  uma  grande  feira  estadual  em Ji-Paraná, sobre
agronegócios, onde se poderá mostrar os produtos, para que
pessoas venham  investir  em Cacoal  e no estado.  Diz que  muitos
obstáculos já foram  vencidos,  tem se que  melhorar  a saúde, um
desafio a ser superado, também no estado. Fala que na quinta-feira
houve reunião nas Comissões Permanentes  com a presença do
Secretário Municipal  de Educação, preocupado,  tentando  mostrar
para esta Casa a questão da necessidade  de contratação de
professores emergenciais,  pois tem muitos  alunos  que  não foram
atendidos, tem creche  a ser inaugurada  no mês de julho e os
professores já têm que ser contratados, e o caminho é o diálogo, o
secretário de Educação veio a esta Casa,  mostrou  as dificuldades,
juntamente com seus técnicos, e os vereadores  estão atentos  e
abertos as discussões. Fala que tem emenda da deputada Marinha
Raupp para compra  de  equipamentos para a fábrica de linguiça da
Linha 21, e também para  uma  despolpadeira  de frutas,  e salienta
que tem dezoito projetos  de leis tramitando  nesta Casa, mas os
vereadores em momento algum estão dificultando que a
administração realize suas ações. Diz sobre a coleta de lixo, e
salienta que no Meio Ambiente  tinha até a algum  tempo trinta
servidores, e hoje tem três, e agora conseguiu oito apenados, que
estão ajudando,  e ainda  tem ruas intrafegáveis, e pede que dê
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condições de  trabalho ao secretário Jorge,  do Meio  Ambiente. Fala
que esteve  em Presidente  Médici e reuniu-se  com  o Secretário de
Administração do Estado, e comunica  que o governador  esteve
juntamente com o senador Valdir Raupp,  em audiência com a
ministra e ficou acertado que em quinze estará assinando a instrução
normativa da transposição dos servidores.  Fala ainda  que  tem se
que reconstruir a BR-364, não cobrir buracos. A vereadora Maria da
Penha de Souza  Menezes,  PMDB,  diz sobre  o Dia  Internacional da
Mulher, e parabeniza a todas  as mulheres  do município. Diz sobre
feira a ser  realizada em Ji-Paraná onde também será feita a venda
de tratores, através de financiamento, pois os agricultores precisam
deste equipamento. Valoriza todos os governos anteriores, todos os
prefeitos anteriores,  pois é preciso  valorizar  os que  passaram pela
administração. Diz sobre o Plano Futuro, que tem programas
interessantes para todas as pessoas, principalmente os pobres e que
estão abaixo da linha da pobreza, e o governador está preocupado
com isso. O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV, diz que  está
acontecendo problema grave na Secretaria Municipal de Ação Social
e Trabalho na  questão de atendimento,  e não sabe porque coloca
para atendimento trinta fichas, sendo que a secretaria teria que ter
horário corrido das sete e trinta até as treze e trinta horas, normal
nas secretarias  de órgãos públicos, mas atendem a trinta  fichas e
não atendem mais. Fala que hoje na TV Alamanda, quando saiu do
programa, tinha  quatro  senhoras  que  chegaram  as três horas  da
manhã na Secretaria  de Ação Social  para  serem  atendidas  e não
foram, mandaram voltar  no outro  dia,  se quisessem ser  atendidas.
Fala que  é desrespeito  muito  grande,  principalmente,  para  com o
homem do campo,  que saem do sítio às duas  horas  da manhã,
enfrentando atoleiros, barreiros,  e quando  chegam  na SEMAST
simplesmente lhe informam que não tem mais como serem
atendidas. Pede que sejam aumentadas  o número de fichas de
atendimento ou então que seja praticado o horário corrido das sete
e trinta até as treze e trinta horas, para assim atender  toda a
demanda. O vereador  Antonio Fernandes de  Assis, PTN,  registra o
encontro de mulheres a ocorrer na ASPRUSA, para comemorar o Dia
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Internacional da Mulher.  Diz que serão iniciados  os cursos para
capacitação de agricultores  e já estão sendo  disponibilizados. Com
relação a saúde municipal,  diz sobre os secretários de saúde, e
soube hoje da mudança na saúde, está mudando tudo, isso é ruim
para o município, o prefeito  tem que  ter conhecimento  que  uma
equipe começa cedo,  pode  até ser que agora  a saúde pode  até
melhorar. Diz que  querem  melhorar  a saúde com  pessoas,  mas é
preciso dedicação, investimentos  e acolhimento.  Diz que estão
mudando muitas  coisas e não está tendo  resultados,  mas o que
ocorre somente há interesses particulares das pessoas que estão lá,
querendo fazer grupos, e quer conversar com o prefeito e dizer de
sua indignação com relação a isso. O vereador Valdomiro Corá, PV,
diz: “Que vendo o discurso de alguns colegas vereadores eu quero
dizer ao público presente, que quando eu falo do PMDB, quando eu
falo do PT, quando eu falo  do PDT,  eu não tenho  nada contra  os
vereadores do PMDB, não tenho nada contra, até porque são
pioneiros também de Cacoal, vereadora Lourdes Kemper chegou em
um mil novecentos  e setenta  e quatro  na  época que  ‘nós’ chegou
também, o saudoso  Pedrão que foi nosso deputado  estadual,  eu
votei no Pedrão, votei porque o Pedrão defendia o povo,  acho que
nós parlamentares tem que defender  a população. Quando eu falo
do PT e do PMDB,  eu  só vejo o seguinte, o regional começou por
onde? Pelo PMDB, e ali esqueceu,  colocaram  o nome de ‘urso
branco’, colocaram não sei o quê. Veio governador depois de muitos
anos, veio o governador  Ivo Cassol e fez aquele  hospital  para  o
povo, aí se vê ‘site’ o senador  do PMDB  chora  pela  BR-364,  e a
crítica na imprensa hoje  sobre  o senador  está grande é só o povo
olhar. Aí você vai lá no hospital  regional  hoje,  poxa,  a população
pede pelo  amor  de Deus  para  ser atendida e não consegue,  você
chega ali na Unidade Mista e o povo é maltratado, e o povo cobra de
nós que somos os seus representantes. Eu quero dizer que eu não
estou preocupado com a minha reeleição, eu sou vereador hoje, de
agora para frente quem sabe é só Deus, eu não sei se sou candidato
a reeleição, eu não quero fazer média com ninguém, eu não atingir
ninguém, eu só quero defender o meu povo, eu tenho que defender
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a população porque  eles confiaram  em mim, eles me deram  mil
trezentos e sessenta e dois votos Agora eu tenho que falar do PT?
Tenho. Eu  tenho  que  falar  do PDT? Tenho.  Eu  tenho que falar do
PMDB? Tenho. E vou explicar porque. Ó, o prefeito do município de
Cacoal trouxe  um procurador  de Minas  Gerais,  até eu estou com
requerimento pronto  para  saber  quanto  de diária esse procurador
está tirando do município de Cacoal, porque ele para mais em Minas
que em Cacoal,  é o procurador  que  o PT trouxe  para  administrar
Cacoal. Aí o prefeito me coloca uma assessora que veio lá de
Brasília, está viajando, ó, o prefeito do município de Cacoal não para
mais em Cacoal, essa cidade hoje, eu quero que o povo de Cacoal
me fala, quem administra esse município? Porque o prefeito não se
encontra na cidade,  toda semana  viaja e nada  traz de bom para
dizer: “veio melhoria  para a saúde”. O governo  do estado,  no ano
passado, mandou  o dinheiro  do FHITA,  aonde  foi esse dinheiro?
Mais de um milhão de reais para recuperar  as estradas,  e as
estradas estão todas aí, acabadas.  Agora o agriculto  para  vir na
cidade hoje,  tem  que  vir a pé, porque de  ônibus ele não vem,  de
moto ele não vem, de carro ele não vem, e quando ele vem a polícia
está esperando lá na entrada da cidade para tomar o dinheiro dele,
eu vou  aceitar isso, gente? Eu não vou,  eu vou denunciar mesmo,
eu não quero fazer média com ninguém, o povo de Cacoal sabe em
quem ele deve votar em dois mil e doze, se eu voltar reeleito para
esta Casa eu agradeço ao povo de Cacoal, se eu não voltar eu não
vou morrer de fome, gente, Corá sabe trabalhar, de qualquer jeito o
Corá trabalha para  ganhar  dinheiro,  Corá só não faz coisa  errada,
meter a mão no bolso do povo,  o Corá não faz, isso aí eu garanto
para vocês. Agora,  eu escutando algum discurso.  A gente  fica  até
pensando assim,  não, o vereador  acha que eu  estou  atingindo ele
para querer votos, não eu não quero isso não, eu tenho meu mérito,
eu sou pioneiro  do município de Cacoal,  moro  nesta  cidade  desde
mil novecentos e setenta e quatro, praticamente nasci nesta cidade,
cresci aqui,  o povo de Cacoal eu agradeço, que sempre  confiou
neste vereador,  nosso  procurador  Tony  e Abediel,  o povo  sempre
confiou, já é o segundo mandato que eu tenho nesta Casa de Leis
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para representar o povo de Cacoal, agora eu não vou aceitar que o
que foi criado no mandato passado, foi pelo PMDB, a secretaria da
SEMTTRAN. Quem criou foi a ex-prefeita  Sueli Aragão e quem
estava nesta Casa é que votou, não precisava  disso não.” Em
Questão de Ordem o Vice-Presidente, Fernando Minervino de Farias,
pede que  o vereador  encerre  seu  discurso,  pois  o tempo de  cinco
minutos esgotou, sendo que todos falaram apenas cinco minutos.  O
vereador Valdomiro Corá diz que felizmente a lei lhe dá o direito de
falar dez minutos, não vai atender ao pedido, e pede que o
respeitem, pois está dentro de seu limite de tempo, e diz ainda que
o vice-presidente Fernando o está atrapalhando. Continuando, diz o
vereador Corá: “Eu quero dizer ao povo de Cacoal que esse
concurso público, esse  concurso público foi mais uma vergonha no
município de Cacoal, tomaram, fizeram o concurso público, e agora
qual a resposta que dá para o povo, qual a resposta que dá para o
povo? O povo  pagou,  cadê o dinheiro  do povo,  vereadora  Penha?
Que o PMDB  e o PT que estão na administração não chegam  e
falam: “Está aqui gente,  foi cancelado  o concurso,  porque  teve
coisas erradas, está aqui o dinheiro do povo”, não devolve, aí acha
ruim, não, tem que respeitar o povo desta cidade, o povo de Cacoal
não é palhaço não. E quando eu  falo destes  partidos políticos que
estão no poder,  vão apanhar mesmo, é ele que manda, quem está
na administração hoje? Prefeito padrer Franco, PMDB. Quem está de
vice? Drª Raquel,  do PMDB.  Quem está no governo  do estado?
Confúcio Moura. Quem é o vice? Do PDT. Quem é o mandachuva lá
em Brasília? PT. Que está de vice? PDT. São eles que fizeram tudo
de errado e o povo está pagando caro. A população deste município
está pagando caro, os coitados estão morrendo, estão morrendo, e
ninguém faz nada. Cadê o Ministério Público deste município, cadê o
Ministério Público que puxa tanto, que vai para cima de tanto
empresário. Cadê o Ministério Público que não faz nada para
defender o povo desta cidade, principalmente  as pessoas que
precisam de saúde. Está lá o regional que foi feito pelo ex-
governador, e hoje eles não sabem o que fazer, o que tem que fazer
é colocar médico, o que tem que fazer é colocar pessoas
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competentes, o que tem que fazer é atender o povo deste
município, deste estado.  Agora,  tudo o que você vem falar aqui
nesta Casa de Leis, “Ah, não, está atingindo colega vereador”; não,
eu não quero atingir nenhum colega vereador não, agora o que tiver
de errado, quem tiver no poder paga por isso, se o vereador
Corazinho, do PV, errar,  pode chegar o chicote nele também, se o
vereador Cezar  Castro,  que  é do PV, errar,  pode  chegar  o chicote
nele também, se algum governante, prefeito do PV, errar, chega o
relho nele, eles estão lá para respeitar a população, eles não estão
lá por bonito.  O povo  desta  cidade  tem que  ser respeitado,  eu já
falei várias vezes com  o prefeito  padre  Franco  e ele não toma  as
providências, se o secretário de Trânsito deste município coloca os
guardas de trânsito para ficar ferrando o povo desta cidade, debaixo
das árvores, debaixo de  sombra,  e o povo tem que pagar, o povo
não tem direito de se defender, porque: “Não, não tem jeito, já foi
multado, já foi multado”. Mas agora lá o SESI, que é do município de
Cacoal, o prédio que eles passaram na administração passada, que
passaram para o SESI que é uma escola rica, podia estar lá
funcionando a secretaria  do município de Cacoal  lá no SESI,  mas
eles preferem  ficar pagando  aluguel  e beneficiando  os ‘grandão’,
mas os pequenos eles não querem beneficiar não, os pequenos eles
só querem  ferrar,  e o povo tem que saber que este aterro do
município de Cacoal, o município está pagando por ano, mais de um
milhão e duzentos mil reais para uma empresa de fora, que veio lá
do Rio Grande  do Sul, lá do rio Grande  do Sul, está levando  o
dinheiro do município de Cacoal, e se tivesse lá a própria prefeitura
fazendo aquele serviço, estava fazendo melhor e sem pagar nenhum
centavo, e este dinheiro  investido  na saúde para  salvar o nosso
povo. Agora  o povo  de Cacoal  está morrendo  e nada é feito para
resolver a saúde de nosso município. Muito Obrigado. ” A Mesa
Diretiva deixa as condolências à família de Ana Terezinha,
funcionária desta Casa, que fez um bom trabalho e deixou saudades
em todos. Ordem do Dia. Não há matéria a deliberar. É registrada a
ausência do vereador Celso Adame. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
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Dia, declara encerrada esta sessão às 20h52min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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